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Σημείωμα

Μικτή ήταν η εικόνα των διεθνών μετοχικών δεικτών την
Παρασκευή, ενώ ο ΓΔΧΑ έκλεισε με κέρδη εντός της περιοχής
στήριξης των 830-820 μονάδων. Ο S&P 500 προσεγγίζει τον κινητό
μέσο όρο 52 εβδομάδων, ο οποίος δεν έχει διασπαστεί καθοδικά,
με εξαίρεση την πανδημία (για 3 εβδομάδες), από τον Νοέμβριο
του 2010. Η ανησυχία για την ανάπτυξη της οικονομίας στον
τρέχων ανοδικό κύκλο επιτοκίων παραμένει το βασικό πτωτικό
ρίσκο και εκτιμούμε ότι είναι πολύ νωρίς για να διαγνώσουμε
πιθανό πυθμένα. Παρόλο που είναι πιθανές οι ανοδικές
αντιδράσεις, είναι δύσκολο να εδραιωθεί μια μεσοπρόθεσμη
ανοδική τάση. Ως περιφερειακή αγορά και το ΧΑ αναμένεται να
ακολουθήσει παρόμοιο μοτίβο. Ιδιαίτερα σημαντική θα είναι η
διαχείριση της ρευστότητας στα μετοχικά χαρτοφυλάκια. Εντός
των εκτιμήσεων κινήθηκε ο δείκτης τιμών παραγωγού Μαΐου στην
Γερμανία. Σημειώνουμε ότι κλειστή θα είναι σήμερα η αγορά των
ΗΠΑ.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 825.4 -7.6% +1.24%

FTASE 25 FTASE 1,986.8 -7.5% +1.08%

FTSEM 40 FTSEM 1,274.9 -14.5% +1.55%

FTSEA 140 FTSEA 482.1 -10.1% +1.27%

MSCI WORLD MXWO 2,485.8 -23.1% -0.19%

MSCI EMERG MXEF 1,004.6 -18.5% -0.35%

SXXP 600 SXXP 403.3 -17.3% +0.09%

DAX DAX 13,126.3 -17.4% +0.67%

FTSE 100 UKX 7,016.3 -5.0% -0.41%

CAC 40 CAC 5,882.7 -17.8% -0.06%

PSI 20 PSI20 5,881.8 +5.6% -0.11%

IBEX 35 IBEX 8,145.9 -6.5% +0.84%

FTSEMIB FTSEMIB 21,788.9 -20.3% +0.29%

DOW JONES DJI 29,888.8 -17.7% -0.13%

NASDAQ CCMP 10,798.4 -31.0% +1.43%

S&P 500 SPX 3,674.8 -22.9% +0.22%

NIKKEI 225 NIKI 25,963.0 -9.8% -1.77%

SHENZ 300 SHSZN 4,309.0 -12.8% +1.39%

HANG SENG HSI 21,075.0 -9.9% +1.10%

EUR/USD 1.0499 -7.7% -0.47%

BRENT BRENT 113.12 +45.4% -5.58%

CRUDE OIL NYMEX 109.56 +45.7% -6.8%

GOLD GOLDS 1,839.39 +0.6% -0.97%

SILVER XAG 21.67 -7.0% -1.29%

Nat GAS NG1 6.94 +86.2% -7.0%

ALUMIN LMAHDY 2,477.25 -11.7% -0.22%

COPPER HG1 401.35 -10.1% -2.3%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA
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FOREX

TERNA ENERGY SA 6.81% EUROBANK ERGASIA -1.49%
GEK TERNA HOLDIN 3.88% HOLDING CO ADMIE -1.40%
PUBLIC POWER COR 3.36% HELLENIC PETRO -1.07%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Monday, June 20, 2022



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Από 20/06/2022 έως και 19/07/2022 πρόκειται να εκποιηθούν, κατά την περίοδο της Μεθόδου 3, 1.372.025 (ΚΟ) μετοχές της εταιρείας

«ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.».

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Ηλεκτρικό ρεύμα: Αντίστροφη μέτρηση για την εφαρμογή του Μηχανισμού Χονδρικής- Σε αναμονή η αγορά
Μπορεί να κατατέθηκε η νομοθετική ρύθμιση που τον προβλέπει, όμως η αγωνία αφορά τον τρόπο που θα καθορίζεται η διοικητικά καθοριζόμενη τιμή, που θα 
αποτελεί το τελικό έσοδο για τους παραγωγούς ενέργειας, και θα καθορίζεται με υπουργική απόφαση.
Το πράσινο φως από την Κομισιόν, έχει δοθεί παρότι κύκλοι  της αγοράς επιμένουν ότι ο νέος Μηχανισμός αντιτίθεται στο target model. Ωστόσο, με δεδομένο 
το κλίμα των υψηλών τιμών στην αγορά ενέργειας θεωρείται δεδομένο ότι η Κομισιόν δεν μπορεί παρά να αφήνει περιθώρια στα κράτη μέλη να εφαρμόσουν 
πολιτικές που θεωρούν ότι μπορούν να ελαφρύνουν τα βάρη των καταναλωτών. Έτσι, η αγορά ενέργειας τελεί εν αναμονή των λεπτομερειών για τον τρόπο
λειτουργίας του μηχανισμού και τα κόστη που θα αναγνωρίζει ανά τεχνολογία και επομένως τα έσοδα των παραγωγών.
Η σχετική νομοθετική ρύθμιση  ήταν το άρθρο 122 στο νομοσχέδιο για την απλοποίηση της αδειοδότησης των ΑΠΕ το οποίο μετά από αλλεπάλληλες αναβολές 
κατατέθηκε την Παρασκευή το βράδυ  στη Βουλή.
Πώς θα λειτουργήσει ο Μηχανισμός
Στόχος του Μηχανισμού Επιστροφής Εσόδων, είναι να εξασφαλίσει περισσότερα έσοδα στο Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης, τα οποία θα ενισχύσουν τις 
επιδοτήσεις προς τους καταναλωτές.
Με τη νομοθετική ρύθμιση θεσπίζεται Προσωρινός Μηχανισμός Επιστροφής Μέρους των Εσόδων της Αγοράς Επόμενης Ημέρας, βάσει του οποίου θα γίνεται η 
παρακράτηση των υπερεσόδων των παραγωγών ηλεκτρισμού απ’ ευθείας στη χονδρική αγορά. Η ρύθμιση περιγράφει πώς θα προκύπτει το παρακρατούμενο 
ποσό. Το Επιστρεπτέο ‘Έσοδο Αγοράς Επόμενης Ημέρας (ΕΕΑΕΗ), όπως αποκαλείται η παρακράτηση, θα διοχετεύεται απ’ ευθείας στο Ταμείο Ενεργειακής 
Μετάβασης, μαζί με τον ΦΠΑ που αναλογεί, ενώ η ΡΑΕ και ο ΔΑΠΠΕΠ θα ενημερώνονται για όλα τα στάδια της διαδικασίας.
Κλειδί στη διαδικασία είναι η διοικητικά καθοριζόμενη τιμή, για κάθε κατηγορία μονάδων παραγωγής, η μεθοδολογία της οποίας θα προσδιοριστεί με 
υπουργική απόφαση, η οποία έχει σταλεί ήδη στις Βρυξέλλες και αναμένεται η έγκριση της.
Ουσιαστικά, η διοικητικά καθοριζόμενη τιμή αποτυπώνει το μεταβλητό κόστος για κάθε μονάδα παραγωγής, συν ένα εύλογο περιθώριο κέρδος. Με την τιμή 
αυτή θα αποζημιώνονται οι ηλεκτροπαραγωγοί στην Αγορά Επόμενης Ημέρας και όχι με τη χρηματιστηριακή τιμή που διαμορφώνεται κάθε μέρα, δηλαδή, την 
Τιμή Εκκαθάρισης Αγοράς (ΤΕΑ). Η διαφορά μεταξύ του οριζόμενου πλαφόν και της ΤΕΑ θα μεταφέρεται στο Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης (ΤΕΜ), αποτελούν 
τα λεγόμενα επιστρεπτέα έσοδα,  τα οποία θα ενισχύσουν τα ποσά των επιδοτήσεων.
Η υπουργική απόφαση προσδιορίζει τη μεθοδολογία και το μαθηματικό  τύπο  για τον υπολογισμό της διοικητικά καθοριζόμενης μοναδιαίας τιμής για κάθε 
κατηγορία μονάδων παραγωγής και για τα χαρτοφυλάκια Α.Π.Ε και θα εκδίδεται πριν την έναρξη εφαρμογής του Προσωρινού Μηχανισμού. Ο Φορέας 
Εκκαθάρισης της Αγοράς Επόμενης Ημέρας υπολογίζει, σύμφωνα με την απόφαση  αυτή, τη μοναδιαία τιμή για κάθε κατηγορία μονάδων παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας και για τα χαρτοφυλάκια Α.Π.Ε.. Η εφαρμογή του αυτοματοποιημένου μηχανισμού για τον προσδιορισμό του ορίου εσόδων ανά 
τεχνολογία παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, βάσει των οποίων θα αμείβονται στη χονδρεμπορική αγορά οι παραγωγοί, θα είναι στην ευθύνη του 
Χρηματιστηρίου Ενέργειας.
Ποιο έσοδο θα έχουν οι παραγωγοί ενέργειας
Το σημαντικότερο σημείο στο νέο Μηχανισμό είναι το ύψος που θα καθορίζει τα έσοδα της κάθε τεχνολογίας και τις τελευταίες εβδομάδες, γίνονται διάφοροι 
υπολογισμοί για το που πρέπει να μπει το όριο εσόδου ανά τεχνολογία. Τα ακριβή ποσά δεν έχουν ανακοινωθεί όμως  οι πληροφορίες αναφέρουν ότι θα είναι :
100-120 ευρώ/ MWh, για τα υδροηλεκτρικά, τιμές υψηλότερες από κάποιες αρχικές εκτιμήσεις που έκαναν λόγο για 80-90 ευρώ
80-90 ευρώ/ MWh, για τις ΑΠΕ
220-230 ευρώ/ MWh για τις μονάδες φυσικού αερίου (για τιμή του φυσικού αερίου στα 100 ευρώ ανά Μεγαβατώρα στο ολλανδικό hub TTF). Στην προκειμένη 
περίπτωση θα λήφθεί ως πρότυπο μια μονάδα παλαιότερης τεχνολογίας. Η «μονάδα πρότυπο», όπως θα αποκαλείται, θα έχει για παράδειγμα 50% βαθμό 
απόδοσης, καθώς επίσης συγκεκριμένα λειτουργικά κόστη. Mononews.gr

• Ενδιαφέρον από μεγάλους διεθνείς επενδυτές για την Τέρνα Ενεργειακή
Με αφορμή σχετικά δημοσιεύματα, οι εταιρείες ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ Α.Ε. και ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. σημειώνουν προς ενημέρωση του επενδυτικού κοινού τα 
ακόλουθα:
Όπως έχει αναφερθεί από τις Διοικήσεις και των δύο εταιρειών στο πλαίσιο επίσημων εκδηλώσεων ενημέρωσης του επενδυτικού κοινού (π.χ. ενημερώσεις 
αναλυτών για τα ετήσια οικονομικά αποτελέσματα του 2021, lnνestor Day ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ), η ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ έχει γίνει και φέτος, όπως και τα 
προηγούμενα χρόνια, αποδέκτης του ενδιαφέροντος μεγάλων διεθνών επενδυτών.
Το ενδιαφέρον αυτό αξιολογείται, χωρίς προς το παρόν να έχει υπάρξει οποιαδήποτε εξέλιξη προς ανακοίνωση. Στο πλαίσιο της πάγιας τακτικής των δύο 
εταιρειών, για οτιδήποτε νεότερο θα υπάρξει έγκαιρη ενημέρωση του επενδυτικού κοινού.

• Motor Oil – Ελλάκτωρ: Αποδεκτές οι προτάσεις της Motor Oil για το διοικητικό συμβούλιο
Η διοίκηση της Ελλάκτωρ αποδέχεται τα προτεινόμενα από τη μέτοχο μειοψηφίας Motor Oil μέλη και εισηγείται την έγκρισή τους από την Γενική Συνέλευση της
30ης Ιουνίου, όπως αναφέρεται σε σχετική ενημέρωση στο χρηματιστήριο.
Όπως αναφέρει, η Motor Oil έχει προτείνει την εκλογή των κ.
- Παναγιώτη Κυριακόπουλου,
- Γεωργίου Τριανταφύλλου και
- Γεωργίου Προυσανίδη
ως πρόσθετων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Η Ελλάκτωρ σημειώνει ότι θεωρεί, λαμβάνοντας υπόψη τις γνώσεις τους και την εμπειρία
τους, ότι θα ενισχύσουν το ΔΣ ως προς τις προσπάθειες που καταβάλλει για την επίτευξη των επιχειρηματικών σκοπών και τη μεγιστοποίηση της αξίας της
Εταιρείας και του Ομίλου, προς όφελος του συνόλου των μετόχων της Εταιρείας.
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

12:00 Ελλάδα: Τρέχουσες Συναλλαγές Ελλάδας (ετήσια) (Apr) -2,330Β



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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